

# 为爱挽袖贡献“一臂之力”

岛城两家医院组织无偿献血公益活动彰显大爱无疆

无偿献血，传递生命希望；医者仁心，彰显大爱无疆。近日，青岛市第八人民医院、青岛市第三人民医院相继举办了无偿献血公益活动，广大医务工作者和社会爱心人士纷纷伸出援手，用热血为生命加油。

## 医护人员携家属为爱续航

近日，青岛市第八人民医院携手青岛市中心血站，举行了“医心向党热血真情”无偿献血公益活动。全院职工踊跃报名参加，仅一上午时间，共有108人献血33300毫升，为青岛市无偿献血事业贡献了自己的“一臂之力”。

清晨的阳光洒满大地，青岛市第八人民医院急诊楼前已是一片繁忙景象。献血车旁，医务人员早早地排起了长队，他们中有资深的医生、老护士，也有年轻的行政、后勤人员。副院长侯秋雨一大早就来到献血车前，毫不犹豫地伸出手臂，献出300毫升热血。他表示：“作为一名医生，我深知血液对于挽救生命的重要性。科学献血无损健康，只要身体条件允许，我会一直坚持献血，并呼吁更多爱心人士加入无偿献血的队伍。”献血一结束，他转身又投入到繁忙的临床工作中。

在献血的人群中，既有多次献血的“老将”，也有初次尝试的“新兵”。他们虽然年龄、经历不同，但有着同样的信念和决心——为拯救生命贡献自己的一份力量。年轻人更是带着朝气和活力，为无偿献血事业注入了新的活力。

此次活动不仅得到了医院职工的积极响应，还吸引了众多医护人员家属、患者家属及社会各界爱心人士的参与。大家纷纷伸出手臂，用实际行动架起了生命之间的大爱桥梁。此外，不少科室的职工还结伴而来，他们手捧爱心



标语牌，在献血车前合影留念，展现了团队的力量和凝聚力。输血科的医护人员和现场志愿者也积极参与其中，为活动提供了有力的支持和保障。

## 撸起袖子争当热血“战士”

血液，这一生命救治中无可替代的珍贵资源，时刻牵动着无数人的心。日前，一场温馨而感人的无偿献血活动在青岛市第三人民医院拉开帷幕，医护人员和社会爱心人士纷纷伸出援手，用热血传递着爱心与希望。

当天清晨，献血车缓缓驶入医院，早已等候多时的医务人员和社会爱心

人士怀着激动的心情，希望为岛城的临床用血贡献一份力量。本次献血队伍中，大多是新生力量，首次参与的“生力军”面露紧张与兴奋，经验丰富的“大咖”再次加入献血队伍也是激动万分，大家都撸起袖子，争当热血“战士”。在专业人员的指导下，他们有序地完成了信息登记、血压测量、血液初筛等准备工作。随后，大家纷纷登上献血车，让温暖的血液缓缓流入采血袋中，为亟待血液救治的患者带去生的希望。

据悉，这次活动共有75人参与献血，累计献血21100毫升。在忙碌的医疗工作中，医务人员用这种方式表达着对生命的敬畏和对患者的关爱。

**无偿献血  
点亮生命**



医生手举爱心献血牌，正在献血。



年轻的医护人员勇敢当献血“战士”。



社会爱心人士积极参与献血活动。

青岛市第八人民医院和青岛市第三人民医院将继续高度重视无偿献血工作，用实际行动践行医者初心和使命，为更多需要帮助的人送去生命的希望与温暖。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 穆璐儒 通讯员 任希才 丁慧



手术团队成功帮助老人化险为夷。

本报3月14日讯 前不久，患有“死神之征”的71岁王先生被紧急送到青岛市中心医院急救中心，一场无比艰难的遭遇战就此打响……

# 多学科联合战胜“死神之征”

青岛市中心医院成功救治一例“门静脉积气”危重患者

当时已是凌晨，老人在家中突发剧烈腹痛，被家人送到青岛市中心医院急救中心后依旧腹痛难忍，伴有剧烈呕吐、呕血，血压、心率、呼吸等生命体征都不平稳。经检测，常年患有糖尿病的王先生血糖竟达到了24mmol/L。急救中心医护人员立即安排了胃肠减压、止血、补液以及腹部强化CT检查，发现了极其罕见的“门静脉积气”。

门静脉积气死亡率高达75%至90%，医学上称为“死神之征”。急救中心立即请胃肠外科紧急会诊，陈瑞云副主任会诊后发现王先生患有“2型糖尿病”，血糖控制极其不佳，存在脓毒性血症、感染性休克前期表现，腹部CT提示门脉系统广泛积气，病情十分凶险。结合临床体征及强化CT，考虑为结肠缺血并肠坏死，患者腹部膨隆并出现麻痹性肠梗阻表现，同时腹部CT还发现王先生的乙状结肠合并有9厘米大小的肿瘤，只有开展外科手术，患者才有活下去的希望。

陈瑞云立即将老人收住胃肠外科病房，并给予抗感染、纠正血容量、抗休克、控制血糖、补液等急救措施，控制患者生命体征及患者内环境稳定。经过一系列急救措施，老人病情趋于稳定，与家属沟通后决定马上手术。术中所见与术前评估完全一致，患者整个横结肠、部分升结肠及降结肠已坏死，

乙状结肠扪及“拳头”样大肿瘤，侵犯侧腹壁，形成癌性粘连，后方与腹膜后浸润。在麻醉与围手术期医学科医护人员的通力协作下，手术团队成功切除患者横结肠、左半结肠、右半结肠及乙状结肠肿瘤。

因病情危重，术后老人转入ICU进一步治疗。经过ICU医护人员3天的精心治疗，患者成功脱机拔管，生命体征日趋平稳，转入胃肠外科普通病房后顺利出院。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波  
实习生 丁俊竹)

## ■科普小知识

### “死神之征”是什么？

肝门静脉积气是指由于各种原因导致气体在门静脉及其肝内门静脉分支异常积聚形成的影像学征象，类似“树枝”样的影像学表现，它们可没有看起来那么美妙，常常因高死亡率而被称为“死神之征”。2001年，有研究者回顾了文献报道的182例门静脉积气患者，按不同病因分析，该组患者中肠缺血坏死合并门静脉积气者死亡率仍高居75-90%。